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令和2年8月12日(水)、浅瀬石川ダムの上流にある杉の沢

駐車帯で天体観測を行いました。当日は、ペルセウス座流星

群の活動が最も活発になる日でしたが、天候はあいにくの曇

り空。しばらく待っていると雲が流れ、無数の星といくつか

の流星を観測することが出来ました。

カメラ技術が未熟なため、この星空の素晴らしさは実際に

見ていただくよりほかないと感じました。また、夜間は冷え

込むので防寒対策をお忘れなく。しっかり

と虫対策をして皆様も天体観測を楽しんで

みてはいかがでしょうか。

▲浅瀬石川ダムと星空。飛行機の往来や流星など、賑やかな夏の夜空を楽しむことができました

▲12日夜、津軽の水がめに無数の星が降り注いだ
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令和２年７月2８日(火)西目屋村中央公民館において、岩

木川ダム統合管理事務所管内での工事・業務に従事する技

術者らが一堂に会し、事故防止対策委員会総会が行われま

した。本総会は、工事等の施工に伴う事故の未然防止と従

事者の安全衛生環境の向上を図り、工事などの円滑な進捗

に資することを目的として毎年開催されています。

主催者挨拶に続いて、弘前労働基準監督署の岩渕稔署長
より作業事故や熱中症などの労働災害、新型コロナウイル
ス感染症対策や長時間労働等の防止に関する講話が行われ
ました。講話の中で岩渕署長は「今日一日事故が無かった
ということは、管理者の方が一生懸命に安全管理を行った
ということ。その中で“ヒヤリハット”があったら対策し

て、その積み重ねが災害防止へと
つながる。安全管理をすればする
ほど事故の確率は低くなる。災害
防止に努めていただければ。」と
話され、参加した約３０名の技術
者らは、現場でのリスクマネジメ
ントに役立てようと真剣に耳を傾
けていました。

▲弘前労働基準監督署岩渕稔署長様
からご講話いただきました

優良業務・優良工事の３団体を表彰
岩木川ダム統合管理事務所は、令和元年度に完了・完成した業務・工事の中で成績

が優秀で卓越した技術力や創意工夫があったもの、困難な条件を克服したものなどの
３団体を選定し、7月１６日（木）に事務所長表彰を発令しました。
今年度は、新型コロナウイルス感染予防・拡大防止の観点から、受賞者ならびにご

列席の皆様の健康や安全にかんがみて表彰式は実施しませんでした。優良工事で表彰
をうけた㈱南建設の澤田康博さんは「めったに頂けるものではないので、大変うれし
く思います。次の機会の工事も、また受賞できるよう頑張りたいです。」と抱負を
語ってくださいました。
受賞者は以下の通りです。

【優良業務】（令和元年度に完了した設計・測量・調査等の業務の中から表彰）

八千代エンジニヤリング㈱北日本支店 津軽ダム堤体挙動評価業務 （管理技術者）粟飯原 稔 様

㈱ 建設技術研究所 東北支社 浅瀬石川ダム総合点検業務 （管理技術者）小林 裕 様

【優良工事】（令和元年度に完成した工事の中から表彰）

㈱南建設 津軽ダム維持工事

▲主催者側からの『工事安全管理につ
いて』の情報提供の様子
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津軽でつながる広域応援プロジェクト

エール津軽‼
魅力発見！津軽応援フェア

ダム立地での開催はコチラ！

西目屋村
日付 9月19日・20日、

26日・27日
時間 10:00～16:00
場所 道の駅津軽白神

中津軽郡西目屋村大字
田代字神田２１９－１

黒石市
日付 10月17日・18日

11月21日・22日
時間 10:00～16:00
場所 黒石公民館多目的ホール

黒石市大字内町２４－１

８月１日（土）、津軽地域を応援

する取り組みである『津軽でつなが

る広域応援プロジェクト「エール津

軽‼」魅力発見！津軽応援フェア』

が旧弘前偕行社での開催を皮切りに

スタートました。

このプロジェクトは津軽圏域８市
町村（弘前市、黒石市、平川市、藤
崎町、板柳町、大鰐町、田舎館村、
西目屋村）と津軽広域連合が連携し
て観光や消費など経済活動の活性化
を目的として実施しています。
「魅力発見！津軽応援フェア」は

８市町村で順番に開催され、各地の

特産品が紹介、販売されています。

浅瀬石川ダム立地市の黒石市は１日、

こけしと世界一の大登り窯で有名な
烏城焼（うじょうやき）を出品し販売しました。また、津軽ダム立地
村の西目屋村は、白神そばや夏野菜、新鮮な山菜のみずなどを格安で
販売していました。
フェアは８月～１１月の毎週土・日に開催され、500円以上のお買

い物でもらえるスタンプを集めると抽選で豪華賞品が当たるスタンプ
ラリーも行われています。詳しくは弘前市ホームページの『エール津
軽‼』のページをご覧ください。

▲感染症対策がなされた会場

▲各自治体では自慢の特産品を並べて訪れた方を楽しませていました
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国土交通省 東北地方整備局

岩木川ダム統合管理事務所

〒036-1422
青森県中津軽郡西目屋村大字居森平
字寒沢138-2

TEL 0172-85-3035
FAX 0172-85-3061

岩木川ダム統合管理事務所
ホームページアドレス
http://www.thr.mlit.go.jp/iwakito/
公式Twitter @mlit_iwakito

編 集 後 記

新型コロナウイルス感染症予防のため、なにかと行動が制限
される昨今、家にいる時間が長いと、津軽には沢山美味しいも
のがあるため食への興味が増します。スイカにメロン、岩木山
麓でとれるトウモロコシ、ホタテ、まぐろ、いか刺、山菜、い
がめんち、アップルパイ、シードル、バナナ最中、若〇山、弘
前市土手町デパ地下の〇みそラーメンetc.何を食べても美味し
いんです。となると気になるのは運動不足。私は運よく（⁈）
仕事柄ダムパーク内を歩くことが多いので、少し運動不足解消
につながっているかなと思います。
ダム天端を歩いたり、パーク内を散策したり、自然がいっぱ

いのダムサイトで、体を動かし運動不足を解消してみません
か？歩くだけでも結構な運動量になります。（森下）

〈ホームページ〉 〈Twitter〉

編集・発行

令和２年度 ＝ダム見学＝申込を受付けています！

◆【地域防災センター 浅瀬石川ダム資料館】で受付けています。

見学時間 平日 １０：00～16：00

◆１人から見学可能。専門スタッフが同行し説明します。

◆天端（ダムの上）を見学。見学料は無料です。

◆見学の申し込みは、1週間前までにご連絡ください。

◆電話・メールで、見学を申し込みください。

◆詳しくはホームページ、お電話でご確認ください。

TEL 0172-54-2338

浅 瀬 石 川 ダ ム
【浅瀬石川ダム管理支所】

◆岩木川ダム統合管理事務所で受付けています。

見学時間 平日 １０：００～１６：００

◆団体を対象とした見学。事務所担当者が同行し説明します。

◆天端（ダムの上）を見学。見学料は無料です。

天端の他、ダム下流（白神が故郷橋パーク）の案内も可

◆見学の申込は、2週間前までにご連絡ください。

◆申込方法は、[岩木川ダム統合管理事務所HP]から、津軽ダム

の「ダム見学申込書」をダウンロードしていただき必要事項を

記入のうえ、メール又はFAXでお送りください。

◆詳しくはホームページ、お電話でご確認ください。

TEL 0172-85-3035

津 軽 ダ ム
【岩木川ダム統合管理事務所】

新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、長らく受け入れを休止しておりましたダム見学を
７月１日（水）より浅瀬石川ダム・津軽ダムともに天端限定見学コースとして再開しています
（ダム堤体内部には入りません）。
※マスクの着用、手指消毒や参加前の検温等、感染症予防にご協力をお願いいたします。

見学の日程やコース、見学時間など、お困りの際はお気軽にご相談ください！
岩木川ダム統合管理事務所ホームページ http://www.thr.mlit.go.jp/iwakito/

浅瀬石川ダムキャラクター

アッチャンとパパ

津軽ダムキャラクター
ペッカー君

大きさ実感！津軽ダムを間近で体感しよう♪

ゲートを覗いてみてみよう！
浅瀬石川ダムでドキドキ体験♪


